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DELIBERAZIONE N. 193 DEL 23/11/2015 
PROT. N. 25878

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO AL RESPONSABILE DEL SERVIZIO PATRIMONIO 
AMBIENTE ED OOPP IN MATERIA DI ORTI SOCIALI COMUNALI 

L’anno duemilaquindici  addì  ventitre  del  mese di  novembre alle  ore 17:30 nella  sala delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore SI

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
PREMESSO CHE l’amministrazione ritiene prioritario adottare iniziative volte alla conoscenza, tutela 
e valorizzazione dell’ambiente nel senso più ampio del termine;

DATO ATTO CHE la realizzazione di orti didattici e sociali è coerente con gli obiettivi di tutela e 
valorizzazione dell’ambiente, in quanto mezzo per diffondere la cultura del verde e dell’agricoltura 
biologica  in  grado di  attivare,  nel  contempo,  occasioni  di  socializzazione  per  i  propri  cittadini,  in 
particolar modo gli anziani e coloro che si trovano in condizioni di disagio sociale;

VISTA la Legge Regionale 1 luglio 2015, n.18 “Gli orti di Lombardia. Disposizioni in materia di orti 
didattici, sociali periurbani, urbani e collettivi” che stabilisce che la Regione promuova la realizzazione 
di  orti  didattici,  sociali  periurbani,  urbani  e  collettivi  per  diffondere  la  cultura  del  verde  e 
dell’agricoltura, sensibilizzando le famiglie e gli studenti sull’importanza di un’alimentazione sana ed 
equilibrata;

VISTA anche la “Mozione orti sociali comunali” pervenuta al prot.19656 del 04.09.2015, con la quale 
il  consigliere  comunale  del  MoVimento  5 Stelle  di  Curtatone  richiede  di adottare  l’iniziativa  “Orti 
Sociali Comunali”, individuando, tramite gli uffici preposti, una serie di terreni dove poterli realizzare e 
di assegnarli per un triennio mediante bando di gara rivolto a cittadini;

PRESO ATTO delle specifiche richieste contenute nella mozione, tra le quali, ad esempio, tener conto, 
in sede di assegnazione, di età e reddito dei richiedenti, che la coltivazione degli orti avvenga secondo 
principi biologici ed i prodotti della terra vengano destinati ad un uso esclusivamente personale e non di  
lucro;

RITENUTE, inoltre, condivisibili le specifiche richieste di impegno formulate con la mozione “Orti 
Sociali Comunali” suddetta;

VISTA  la  D.G.R.  4285  del  6.11.2015  ed  in  particolare  l’allegato  A)  che  riporta  i  criteri  per 
l’assegnazione  dei  contributi,  tra  cui  la  definizione  delle  diverse tipologie di orto finanziabili  e 
ritenuto di verificare la disponibilità di accedervi;

RITENUTO quindi prioritario individuare mediante uno studio di fattibilità una serie di terreni dove 
poter realizzare orti sociali comunali, in aree idonee o da valorizzare, localizzate in quelle zone urbane 
dove ne sia più presente la necessità, avviando, se del caso, anche una indagine per capire la richiesta ed 
il livello di gradimento da parte della popolazione;

RITENUTO INOLTRE, sulla base di questo studio di fattibilità, di programmare temporalmente la 
realizzazione degli orti, in ragione delle risorse disponibili;
   
VISTO  l’art.134,  comma  4°,  del  T.U.  dell’Ordinamento  EE.LL.  approvato  con D.L.vo 18.08.2000 
n.267;
 
Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge

D E L I B E RA

1.  Di  fornire indirizzo  al  responsabile  del  Servizio  Patrimonio  affinché  provveda,  per  quanto  in 
premessa indicato,  ad individuare,  mediante uno studio di fattibilità,  una serie di terreni dove poter 
realizzare orti sociali comunali, in aree idonee o da valorizzare, e localizzate in quelle zone urbane dove 



ne sia più presente la necessità, avviando, se del caso, anche una indagine per capire la richiesta ed il  
livello di gradimento da parte della popolazione;

2. Di provvedere inoltre  sulla base di questo studio di fattibilità, a programmare temporalmente la 
realizzazione degli orti, in ragione delle risorse disponibili;

3. Data l’urgenza, con separata ed unanime votazione, di dichiarare il presente atto immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti 
Locali approvato con D.L.vo 18/08/2000, n°267.

  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Carlo Bottani  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 30/11/2015 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 10/12/2015 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.

<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 30/11/2015 al 15/12/2015 senza reclami.
 

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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